

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР

об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1948 год за II квартал

Работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, об'ем капитальных работ и различного товарооборота во II квартале 1948 года характеризуются следующими данными:

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства во II квартале 1948 года по валовой продукции промышленности министерствами выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1948 г.

Министерство черной металлургии	111
Министерство цветной металлургии	110
Министерство угольной промышленности западных районов	103
Министерство угольной промышленности восточных районов	100
Министерство нефтяной промышленности южных и западных районов	107
Министерство нефтяной промышленности восточных районов	110
Министерство электростанций	103
Министерство химической промышленности	115
Министерство электропромышленности	114
Министерство промышленности средств связи	108
Министерство тяжелого машиностроения	106
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	111
Министерство станкостроения	108
Министерство машиностроения и приборостроения	112
Министерство строительного и дорожного машиностроения	105
Министерство транспортного машиностроения	112
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	105
Министерство промышленности строительных материалов СССР	114
Министерство лесной промышленности СССР	121
Министерство целлюлозной и бумажной промышленности	115
Министерство резиновой промышленности	115
Министерство текстильной промышленности СССР	102
Министерство легкой промышленности СССР	107
Министерство рыбной промышленности западных районов СССР	103
Министерство рыбной промышленности восточных районов СССР	76
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	101
Министерство пищевой промышленности СССР	111
Министерство вкусовой промышленности СССР	104
Министерство местной и местной топливной промышленности союзных республик	104

План II квартала 1948 года по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 106 процентов. Задание, установленное годовым планом 1948 года по валовой продукции промышленности на первое полугодие, перевыполнено на 5 процентов.

Министерство электропромыш-

левности, Министерство легкой промышленности, Министерство вкусовой промышленности и Министерство рыбной промышленности западных районов, выполнив план в целом по валовой продукции, в то же время недовыполнены его по некоторым важным видам продукции.

Не выполнен квартальный план производства Министерством черной металлургии — по сплавам, заготовки осевой для вагонных осей, Министерством сельскохозяйственного машиностроения — по самоходным комбайнам, сеялкам тракторным, Министерством электропромышленности — по электровозам, генераторам до 100 квт., Министерством тракторного машиностроения — по паровым турбинам думпкарам, Министерством автомобильной и тракторной промышленности — по легковым автомобилям и Министерством нефтяной промышленности восточных районов — по добыче природного газа.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции во II квартале 1948 года изменилось по сравнению со II кварталом 1947 года следующим образом:

II квартал 1948 года в процентах ко II кварталу 1947 г.

Чугун	118
Сталь	121
Прокат	123
Рельсы железнодорожные	112
Трубы железные	138
Медь	107
Цинк	147
Свинец	110
Уголь	113
Нефть	115
Бензин	116
Керосин	117
Газ природный	109
Электроэнергия	116
Паровозы магистральные	169
Троллейбусы	136
Автомобили грузовые	141
Автомобили легковые	233
Автобусы	153
Шарикоподшипники	131
Металлургическое оборудование	182
Электромоторы до 100 квт	155
Электромоторы свыше 100 квт	171
Специальные и агрегатные металлорежущие станки	154
Ватерные машины	269
Ткацкие станки	201
Сельскохозяйственные машины	231
Тракторы	214
Плуги тракторные	201
Сеялки тракторные	183
Культиваторы тракторные	121
Молотилки	217
Сода каустическая	120
Сода кальцинированная	141
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	125
Красители синтетические	126
Синтетический каучук	163
Автопокрышки	132
Вывозка деловой древесины	124
Бумага	111
Цемент	122
Шифер	131
Стекло оконное	124
Мягкая кровля	110
Хлопчатобумажные ткани	112
Шерстяные ткани	129
Обувь кожаная	118
Обувь резиновая	135
Чулочно-носочные изделия	138
Масло животное	142
Масло растительное	141
Рыба	114

Мыло 140

Спирт 169

В целом во II квартале 1948 года валовая продукция всей промышленности выросла по сравнению со II кварталом 1947 года на 24 процента.

Во втором квартале 1948 года выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции, в том числе черных и цветных металлов, энергетических углей, нефтепродуктов, машин и оборудования, минеральных удобрений, красителей, лесных и строительных материалов, бумаги, тканей, резиновой обуви, животного и растительного масла.

Установленный на II квартал 1948 года план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Общая сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составила в первом полугодии 1948 года 1.500 миллионов рублей.

III. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В сельском хозяйстве успешно проведен весенний сев. Выполнен план ярового сева зерновых культур.

Прирост посевной площади под урожай 1948 года по всем сельскохозяйственным культурам по сравнению с 1947 годом составлял по предварительным данным более 11 миллионов гектаров.

План сева наиболее ценной зерновой культуры — яровой пшеницы перевыполнен, и прирост посевных площадей яровой пшеницы в колхозах и совхозах составляет по сравнению с прошлым годом по предварительным данным 5,5 миллиона гектаров.

Уход за посевами и подготовка к уборке урожая проходит в текущем году лучше, чем в прошлом году.

На юге страны идет уборка хлеба. На Украине, в Молдавской ССР, в Крыму и на Северном Кавказе выращен хороший урожай зерновых культур, значительно превышающий прошлогодний. Состояние посевов в большинстве центральных и западных районов страны хорошее и удовлетворительное. В восточных и северных районах СССР развитие посевов протекает нормально.

В большинстве районов Поволжья с начала весны установилась сухая и жаркая погода, которая в дальнейшем перешла в летнюю засуху с сильными суховеями в I и III декадах июня.

IV. ГРУЗООБОРÓТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, РЕЧНОГО И МОРСКОГО ТРАНСПОРТА

Во II квартале 1948 года среднесуточная погрузка на железных дорогах составила 114 процентов ко II кварталу 1947 года. Среднесуточная погрузка угля выросла на 6 процентов, кокса — на 12 процентов, нефти — на 11 процентов, руды — на 18 процентов, черных металлов — на 12 процентов, зерна — на 69 процентов, муки — на 88 процентов, лесных грузов — на 28 процентов, цемента — на 18 процентов. Общий план среднесуточной погрузки на железо-

дорожном транспорте во II квартале выполнен на 99 процентов.

Грузооборот речного транспорта увеличился во II квартале 1948 года по сравнению со II кварталом 1947 года на 27 процентов, при выполнении квартального плана на 97 процентов.

Морской транспорт увеличил количество перевезенных грузов по сравнению со II кварталом 1947 года на 12 процентов, хотя и недовыполнил план II квартала по грузообороту на 2 процента.

V. РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Об'ем всех капитальных работ в I полугодии 1948 года составил в целом по народному хозяйству 126 процентов к I полугодию 1947 года, в том числе об'ем капитальных работ по угольной промышленности составил 124 процента, по черной и цветной металлургии — 128 процентов, по электростанциям — 113 процентов, по машиностроению — 111 процентов, по легкой и пищевой промышленности — 124 процента, по транспорту — 126 процентов и по жилищному строительству — 142 процента.

Темпы капитального строительства во втором квартале 1948 года были ускорены: прирост об'ема капитальных работ по сравнению с соответствующим кварталом 1947 года составил в первом квартале 19 процентов, а во втором квартале на 8 процентов.

Во II квартале 1948 года окончили школы фабрично-заводского обучения и направлены на работу в промышленность и строительство 400 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

VIII. ВОССТАНОВЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ПОДВЕРГАВШИХСЯ ОККУПАЦИИ

В районах, подвергавшихся оккупации, валовая продукция промышленности увеличилась во II квартале 1948 года по сравнению со II кварталом 1947 года на 41 процент, при этом выплавка чугуна возросла на 39 процентов, выплавка стали — на 51 процент, производство проката — на 55 процентов, выработка электроэнергии — на 34 процента, производство цемента — на 27 процентов, добыча угля в Донбассе — на 20 процентов.

В I полугодии 1948 года в этих районах проведены централизованные капитальные работы в размере 7,7 миллиарда рублей, при этом построено и восстановлено 1.300 тысяч квадратных метров жилой площади в городах и 63 тысячи жилых домов в сельских местностях.

VI. РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

Во II квартале 1948 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. В связи со вторым этапом снижения цен в государственной торговле, проведенным в апреле 1948 года, а также снижением цен колхозного рынка по сравнению с соответствующим кварталом прошлого года, во втором квартале продолжалось дальнейшее повышение покупательной способности рубля.

Продажа продовольственных и промышленных товаров в розничной государственной и кооперативной торговле во II квартале 1948 года значительно возросла. Продажа хлеба во II квартале 1948 года увеличилась по сравнению с прошлым кварталом на 10 процентов.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование рабочих, колхозников и интеллигенции на предприятиях, стройках, в колхозах, МТС и совхозах и достигнутые успехи в деле перевыполнения плана первого и второго кварталов 1948 года показывают, что все отрасли народного хозяйства имеют возможность не только выполнить, но и перевыполнить план 1948 года — третьего, решающего года послевоенной пятилетки.

Государственный Плановый Комитет Совета Министров СССР.

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Повышать производительность труда, выполнять обязательства в честь „Дня шахтера“!

Шахта № 5 выполнила семимесячный план

С каждым днем расшатывает политическая и производственная активность шахтеров рудника. Несколько дней тому назад рапортовали о своем достижении — выполнении семимесячного плана горняки шахты № 6. Вслед за ними закончили семимесячную программу горняки пятой шахты. В достижении этой производственной победы первое ме-

сто принадлежит коллективу 1-го участка, где начальником т. Щербинин. За 18 дней июля этим участком выдано более двух эшелонов сверхпланового топлива. Много сверхплановых тонн угля выдано также участками № 3 и № 4.

Сейчас горняки передовой шахты борются за то, чтобы ко „Дню шахтера“ выполнить годовые обязательства.

Стахановцы-шахтостроители

Упорно борются за выполнение своих обязательств, взятых в честь „Дня шахтера“, горняки шахты „Тайбанская“. Рабочие этой шахты тт. Хрущков и Упоров еще недавно были учениками школы ФЗО. Там они получили теоретические знания и сейчас применяют их в практике.

тической работе. В июле молодые шахтостроители систематически перевыполняют свое задание. За 14 дней каждый из них заработал по 1120 рублей.

П. Косычев,

председатель шахтного комитета.

Успехи молодых машиностроителей

За достойную встречу „Дня шахтера“ широко развернулось социалистическое соревнование среди молодежи транспортного машиностроительного завода. Каждый комсомолец взял на себя конкретные обязательства в повышении производительности труда.

На заводе имеется 73 комсомольско-молодежной бригады. Они заключили между собой социалистические договоры. В борьбе за первенство хороших показателей

добылась бригада т. Ильмукова. Она работает в механическом цехе. Задание свое выполняет на 300 и более процентов. Сейчас ей принадлежит первенство в соревновании. На днях передовики получили переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ.

Лучшие стахановцы этой бригады тт. Ильмуков, Каравасева, Кистанова получили премию от завоудования. Миронов,

секретарь комитета ВЛКСМ.

Форсировать проходку новых уклонов

Заботиться о будущем шахты, о ее дальнейшем развитии — одна из важнейших задач руководителей шахт. Разработка новых пластов — залог в повышении угледобычи, что необходимо для выполнения задач, поставленных пятилетним планом. На некоторых шахтах нашего рудника вскрытие новых пластов производится через поверхность. Для этого проходятся новые уклоны.

На шахте имени Вахрушева проходится уклон для того, чтобы вскрыть абинскую свиту пластов. Развитием работ на новостройке определяются дальнейшие перспективы шахты.

Однако этому важнейшему участку руководители шахты не уделяют должного внимания. Всю работу на уклоне они отдали на откуп начальнику участка ОКР т. Королову, который так же мало обеспокоен положением на строительстве, как и они. Для выполнения горных и строительных работ на уклоне создан отдельный коллектив рабочих. Он не укомплектован рабочей силой в достаточном количестве. Проходчики работают только в одну смену, и вся их работа состоит только в том, чтобы выкачивать воду, накапливавшуюся за 2 смены. Поэтому план проходки наклонного ствола систематически срывается.

Для нового коллектива не созданы условия ни на производстве, ни в быту. На стройплощадке нет ни магазина, ни столовой. До сих пор на уклоне не построена мояка и раскомандировка. Еще 10 мая должны были начать строительство комплекса поверхностных сооружений. Ответственный за это мероприятие начальник стройкоопторы

— Мы горим желанием отметить „День шахтера“ достойными производственными подарками. Но в выполнении взятых обязательств мы встречаем большие трудности.

На уклон не доставляется материал для крепления. В мае из-за отсутствия его коллектив 10 дней не мог ничего делать. В июне по этой же причине было 20 дней простоя. Не лучше дело обстоит с доставкой материала и в июле.

Забойщики используются на посторонних работах. А плановые работы не выполняются. Особенно отстает от плана проходка рудничного двора.

Жалобы проходчиков 6-й шахты говорят о том, что они хорошо понимают важность выполняемой работы. А руководители шахты (нач. т. Ласков), сожалению, не осознали значимости этого необходимого мероприятия в выполнении пятилетнего плана.

Такое отношение со стороны руководителей шахт к строительству уклонов больше не может быть терпимо. Необходимо эти участки работы обеспечить всеми необходимыми материалами, транспортом, создать для проходчиков нормальные бытовые условия. Руководителям треста „Кагановичуголь“ нужно усилить контроль за строительством, а также больше помогать в приобретении нужного строительного материала. А. Федорова.

Слово передовиков-угольщиков

На днях в клубе угольщиков состоялся слет стахановцев шахт треста «Кагановичуголь». Перед передовыми шахтерами выступил главный инженер треста «Кагановичуголь» т. Ковачевич. Он рассказал об итогах соревнования шахт за первое полугодие и первую половину июля.

С полугодовым планом по добывке угля справились шахты № 1—2, № 4, № 7-а. Хорошо работали коллективы шахт № 6 (нач. шахты т. Ласков), № 5 (нач. шахты т. Романов), № 3 (нач. шахты т. Скударнов) и «Красный брод» (нач. разреза т. Боровиков).

Активно борются за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, отдельные коллективы участков, руководят которыми тт. Шевелев, Чурилин, Ковзель, Гатилов, Беликов, Степаненко и другие. Все они имеют на своем счету сотни тонн сверхпланового угля. Среди забойщиков замечательных успехов добились шахтеры тт. Спирина, Семыкин, Налепо, Тузовский, Анисимов. Все они выполнили уже свои пятилетние нормы.

Докладчик указал также на недостатки в работе отдельных коллективов. За первое полугодие не выполнен план добывки коксующихся углей шахтами им. Вахрушева, № 1—2, «Суртаиха» и № 7-б. На многих шахтах низка производительность труда рабочих как в очистных, так и в подготовительных забоях. По тресту большое количество шахтеров, не выполняющих норм выработки. Это получается от того, что руководители шахт, участков, а также смен не борются за создание необходимых условий для высокопроизводительной работы в забоях. На шахтах нет борьбы за ритмичную работу. На руднике только две шахты — № 5 и № 6 работают без рывков, систематически перевыполняя задание. Обе они уже закончили семимесячный

план. Остальные же шахты не имеют постоянного темпа работы, а это лишний раз подчеркивает, что там нет четкой организации труда.

По докладу развернулись прения. Выступающие говорили о своей работе, о том, как они хотят встретить «День шахтера» и что мешает им в достижении намеченной цели.

Начальник участка шахты «Суртаиха» т. Ращук рассказал о том, как он организует работу в своем коллективе. За пять месяцев, когда отсутствовал т. Ращук, коллектив задолжал 14 тысяч тонн угля. Обстановка на участке была очень тяжелая, прежде чем приступить к выполнению обязательств, надо было ликвидировать долг. Тов. Ращук организовал коллектив так, что хватило силы на ведение подготовительных и очистных работ. Вскоре было подготовлено новое выемочное поле и июньский план участком был перевыполнен в полтора раза. Сейчас участок почти ежедневно выполняет задание на 200 процентов. 18 июля он закончил месячный план. Коллектив решил ко «Дню шахтера» снять долга 8 тысяч тонн угля.

— Быть начальником участка, — говорит т. Ращук, — это не просто быть руководителем. Надо быть прежде всего воспитателем своего коллектива, повседневно рассказывать шахтерам, для чего необходимо их стахановский труд. Дружеские беседы сближают меня с коллективом. Каждая недоделка теперь у нас решается сообща. И это помогает в ликвидации аварий и простоев.

На трибуне знатный стахановец шахты им. Вахрушева т. Тузовский. Он говорит:

— У нас на шахте значительный угольный долг. Передовые шахтеры стремятся к тому, чтобы ко «Дню шахтера» ликвидировать его. Лично я взял обязательство ежесменно вырабатывать по три

тонны. Но вот уже восьмые сутки, как не выполняю его. Причины казалось бы маловажные. Забойщики — щитовики взяли мое сверло к себе в забой. Мне оставили плохое. Сколько раз я пытался получить новое сверло или вернуть свое обратно — ничего не получается. Начальник участка т. Шульга мало уделяет внимания качеству инструмента, а отсюда и результаты выполнения взятых обязательств.

Запальщик шахты № 6 т. Налепо в своем выступлении сказал:

— Наша шахта работает хорошо. Но мы могли бы давать угля еще больше. Но беда в том, что для этого у нас нет определенных условий. На шахте плохой подъем угля. Это задерживает поток его из забоя. Как запальщика, мою работу задерживают частые выходы из шахты. В шахте у нас нет динамитного склада. И всякий раз, прежде чем приступить к отпалке следующего забоя, надо выходить на поверхность за динамитом. Это требует много времени. Конечно, построить динамитный склад — дело не одного — двух дней, но, как бы то ни было, его надо строить, и работникам треста необходимо оказать помощь в строительстве.

Выступая, лучший начальник участка шахты № 5 т. Щербинин заявил:

— Наш коллектив всегда выполняет свои обязательства. Мы из года в год выдаем сотни тонн сверхпланового угля. Ко «Дню шахтера» мы решили выдать сверх плана 15 тысяч тонн угля, и своего добьемся.

На слете передовики угледобчики приняли решение, где указаны конкретные мероприятия по увеличению добычи угля в каждом коллективе с тем, чтобы достойно встретить приближающийся «День шахтера».

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

„Заботливые“ руководители

Местный комитет фабрики инертной пыли выдал путевки детям своих рабочих и служащих в пионерские лагеря. Родители обратились к директору т. Харахордину, чтобы он помог отправить детей. Харахордин не отказал в просьбе.

— Сберите мне 150 рублей и получите машину, — сказал он родителям.

Детей оказалось мало, чтобы собрать такую сумму. Харахордин раздобрился и снизил цену.

— Восемь человек — 80 рублей достаточно, — решил директор. Такая «услуга» со стороны директора проявляется нередко.

Однажды в выходной день рабочие и служащие решили поехать отдохнуть на реку Чумыш. Директор великодушно предупредил своего заместителя т. Митрофанова: «не забудь, отвези», — при этом многозначительно посмотрел ему в глаза.

— Все ясно, — ответил тот.

...Шофер заправляет машину. 5 минут — и ожидающие уже в машине. Ждут приказания Митрофанова об ее выходе. Вскоре появляется заместитель

— Платите каждый по 5 рублей, — заявляет он. Полагая, что начальник шутит, пассажиры улыбаются. Но нет. Начальство не шутит... Оно объясняет, что эти деньги нужны, чтобы оплатить труд шоferа и затрату горючего.

А бывает так. Захочется Харахордину или Митрофанову съездить на рыбалку, а то покупиться в Чумыше — и в любое время машина для их услуг. Денег, ко-

нечно, никто не платит. Уходит она с двумя — тремя людьми. Средства для оплаты шоferу за такие рейсы изыскиваются. Отдых рабочих руководителей фабрики не интересует. Они только заняты сами собой.

Было бы правильным и справедливым, если бы их делами, а проще сказать проделками, заинтересовались другие. Н. Макарова.

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

ГОСЦИРК

• 21 июля

Повторение вечеров СМЕХА

П	О	ПАЧ-ПАЧ	ПАТ и Паташон	П
О	В	В публике	Снайперы	р
В	О	Над публикой	Рассказчики	о
О	В	В ящике	В балете	г
В	О	Дрессировщик	Угадывание	р
О	И	Восхождение	мыслей на	а
И		на луну	расстояния	м
		БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В 3-Х ОТДЕЛЕНИЯХ		е
		Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 12 ч. дня.		м
		Дирекция.		е

ОП 05124. АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07, типографии — 0-98.

Биселев, Келеревской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1629. Тираж 3870 экз.